

10.01.83г.

В мире сказок Шарля Перро

Неизвестно, когда и кто первый раз рассказал сказку. Сложные народом в глубокой древности, они продолжают жить веками, передаваясь из уст в уста. В Европе впервые за обработку народной сказки взялся Шарль Перро. Родился он в семье чиновника и получил юридическое образование. Его сказки, которые он писал в течение всей жизни, имели огромный успех у современников, передавались из поколения в поколение. Прошло уже более 350 лет, а сказки Перро до сих пор живут и очень любимы всеми детьми. Их любили не только среди простого народа, но и при королевском дворе.

На днях в городской детской библиотеке прошел праздник, посвященный 355-летию со дня рождения Шарля Перро. Специально к этому празднику была оформлена книжная выставка, где дети увидели и смогли почитать такие сказки

Перро, как «Спящая красавица», «Синяя борода», «Кот в сапогах», «Золушка», «Мальчик с пальчик», «Красная Шапочка» и другие. На празднике были учащиеся младших классов из Куйбышевской средней и восьмилетней школ, которые с удовольствием посмотрели художественные номера.

Ребята из 3 «Б» класса восьмилетней школы показали инсценировку сказки «Красная Шапочка», где в роли Красной Шапочки была Синчугова Оля, в роли Волка — Ахметов Дима.

Ехлакова Ира, Журавлев Сережа читали по ролям сказку «Кот в сапогах».

Подобные праздники очень нужны детям сегодня. Сказка не только забавляет и развлекает, она утверждает чувство справедливости и любви к добру, она воспитывает смелость мысли и дерзость воображения. Многие из присутствующих на празднике детей с еще большим интересом стали изучать творчество великого французского сказочника Шарля Перро. Полный доверия к уму и сердцу детей, он подарит им еще не одну минуту радости и удовлетворения от прочитанной сказки.

Р. НУРГАЛИЕВА.

4.04 Друзья птиц

832
Очередное заседание любительского клуба «Колокольчик» состоялось в городской детской библиотеке. Тема занятия, предложенная детям, — «Наши пернатые друзья». Зал украшен, оформлена книжная выставка «Берегите птиц», подобраны иллюстрации.

Председатель клуба учительница Куйбышевской средней школы Л. А. Лаврова рассказала ребятам о том, какую огромную пользу приносят птицы сельскому хозяйству, оберегая урожай от вредных насекомых. Кроме этого, птицы украшают нашу

жизнь. Без них невозможно представить нашу природу, наши леса и поля.

Затем учащиеся 3 «Б» класса средней школы рассказали стихи о весне, птицах, о том, как они готовы к их прилету. Лариса Парамова, Сережа Егоров, Лена Захарова, Лена Павлова, Саша Ильин, Юлия Евсеева пришли на заседание в костюмах Весны, Скворца, Грача, Кукушки, Дятла, Снегири. Вместе с ребятами они поют песни о весне, о весенней капели, о цветах и птицах.

Н. ЕЛДНИНА.

19.11.
1984г.

Книжкины именины

В один из мартовских дней в зале центральной районной библиотеки маленькие читатели, собравшись на утренник «Книжкины именины», подготовленный учениками 2 «Б» класса Куйбышевской восьмилетней школы под руководством С.И. Миличихиной.

С. И. Миличихина рассказала ребятам о том, как помогают нам в жизни наши добрые друзья — книги. Ее рассказ продолжали ученики И. Брагина, Е. Маслова, Ю. Пахомова, Е. Рожкова, Д. Илюшин, О. Калинушкина, С. Фролова.

Сильное впечатление на слушателей произвело выступление Димы Илюшина, Тани Петрушиной и Тани Гордеевой,

прочитавших басню Б.Заходера «Две книжки». Искренне жалели ребята порванную нерадивым учеником книжку, о которой говорилось в басне.

Школьников приветствовали герои их любимых книг: прекрасная Золушка, плутовка Лисичка, находчивый Буратино, мудрый Кот в сапогах, добрый Чебурашка, таинственный Факир. Даже всегда злой Соловей-разбойник стал сегодня добрее и приветливо улыбался ребятам.

Необыкновенно хороши были отважные мушкетеры В. Бердников, А. Зуйков, Е. Сесин, доказавшие в своем выступлении, что дружба помогает людям преодолеть любые трудности. На

празднике было очень весело и интересно, школьники отгадывали загадки, играли. Особенно увлекла их игра «Закончи четверостишие». С. И. Миличихина предлагала ребятам подобрать последнее слово к прочитанному ей четверостишию так, чтобы оно не нарушало рифмы и смысла стихотворения. Малыши с успехом с этим справились.

На утреннике звучали стихи и песни о книгах, демонстрировались сценки из сказок. Маленькие артисты призывали собравшихся в зале любить книги.

В заключение утренника был организован просмотр мультфильмов.

Г. БОРИСОВА.

В гости приглашает „Колокольчик“

17/10

На днях в районной детской библиотеке прошло занятие клуба «Колокольчик». К своему первому занятию ребята из 3 «А» класса Куйбышевской восьмилетней школы готовились с классным руководителем Валентиной Александровной Семеновой и работниками библиотеки. Каждому октябрятскому звену было дано поручение — одному найти репродукцию, другому — узнать побольше загадок, третьему —

найти нужные книги.

Разговор на первом заседании клуба был о зиме. Ребята с интересом рассказывали «тихотворения об этом времени года, говорили о зимних приметах, читали поговорки. В. А. Семенова называла ребятам нарицательные «слезы зверей», и надо было угадать, кому принадлежат они. Стихи о зиме прочитали Татьяна Башурова, Гуля Сафина, Наташа Шишмарева

и другие. Песенку о зиме «Снежная песня» исполнили Эльвира Газимова и Марина Слесарева. Ребята рассказывали о каждом зимнем месяце, о повадках птиц и животных в зимнее время.

Специально к занятию в библиотеке была оформлена книжная выставка «Русская зима».

Затем библиотекарь А. М. Ленькова увлекла

тально провела обзор книг о зиме, рассказала о зимнем лесе. В заключение занятия ребятам были показаны диафильмы. Основная цель подобных занятий — воспитание у ребят любви к русской природе, расширение и углубление знаний детей о природных явлениях.

Р. НУРГАЛИЕВА,
зав. детской библиотекой.

Неделя детской книги

На днях в городской детской библиотеке открылась неделя детской книги. Учитель Куйбышевской восьмилетней школы А. А. Емельянова провела с ребятами, пришедшими на этот праздник, беседу «О значении книги в жизни детей». Затем состоялся костюмированный литературный карнавал «Герои книг у нас в гостях», в котором активное участие приняли учащиеся 3 «Б» класса Куйбышевской восьмилетней школы. Ребята приготовили к празднику костюмы. Были тут и сказочные герои — доктор Айболит, Мальвина, Гном, Лиса, Заяц, Волк, Мойдодыр, герои книги Гайдара «Чук и Гек».

Ребята поставили инсценированную басню

Крылова «Стрекоза и Муравей», где в роли Стрекозы была Оля Синчугова, в роли Муравья — Саша Королев. Затем все сказочные герои встают в круг и поют «Песню новой сказки».

Заканчивают праздник ведущие такими словами:

«Эта книжкина неделя пролетит по всей стране, как предшествование апреля, как приветствие весны. Не словами, а на деле, мы докажем, что ведет наша книжкина неделя за собою книжкин год».

Неделя книги продолжается. В ходе ее намечается провести обзор книг Сергея Михалкова, заседание клуба «Колокольчик», чтение книг о Ленине.

Н. ЕЛАНИНА.

31.03 832

Путь к любимому делу

Разными путями приходят люди к любимому делу. Иные не раз ошибаются, разочаровываются и снова ищут. И по-разному воплощают в жизнь мечты юности. Я в прошлом году окончила библиотечный факультет Казанского государственного института культуры и поэтому хочу рассказать тем, кто стоит на пороге выбора, о профессии библиотекаря.

Библиотекарями в свое время были известные люди России, такие, как Ломоносов, Крылов, Чернышевский, Лобачевский и многие другие. Библиотекари как и представители других специальностей, безусловно, заинтересованы в постоянном повышении престижа своей профессии. Сегодня в библиотеках работает много по-настоящему увлеченной, знающей свое дело интеллигентной молодежи со средним специальным или высшим образованием.

Школьнику надо подготовиться к диспуту. Молодому рабочему провести политинформацию. Учителю-историку найти читату столетней давности. Первоклашек познакомиться с героями сказок. Какими бы разными ни были их интересы, пути сойдутся в библиотеке. Библиотека в переводе с греческого — хранитель книг. А библиотекарь не только хранитель мудростей, но и посредник

между читателем и книгой. И деятельность его не ограничивается только выдачей книг, как кажется человеку непосвященному. Комплектуются фонды — и в этом участвует библиотекарь.

Библиотекарь — и воспитатель, и организатор, и пропагандист. Работа в библиотеке может прийти по душе каждому. Если ты общителен — иди на выдачу книг. При любом свободном доступе к книжным полкам человеку нужны помощь, совет. А если в тебе и педагогическая жилка — учи читать, воспитывай литературные вкусы. Организаторские способности тоже не пропадут.

Одним из аспектов деятельности библиотекаря является пропаганда книги, продвижение ее к читателю. Общепризнано сходство функций пропагандиста и библиотекаря, но в отличие от библиотекаря пропагандист общается с постоянной аудиторией людей, у которых общие интересы и примерно одинаковый объем знаний. Библиотекарь же общается с неоднородной группой людей, у которых различные интересы. Библиотекарь должен уметь в процессе пропаганды сочетать воспитательную и организаторскую работу со специальными библиотечными знаниями.

Такова профессия библиотекаря. Эту профес-

сию можно назвать библиотечной профессией или в культурологическом плане — библиотечной отраслью. Библиотекарей высшей квалификации для крупных и специализированных библиотек готовят библиотечные факультеты институтов культуры, а также библиотечные отделения некоторых университетов и педагогических институтов.

Казанский институт культуры располагает учебным корпусом, концертным залом и благоустроенным общежитием. Заканчивается строительство еще одного корпуса. На двух факультетах ведется подготовка молодых специалистов для культурно-просветительских учреждений Татарии и других автономных республик Среднего Поволжья.

Большой известностью в институте и за его пределами пользуется работа студенческих клубов «Данко», «Интернациональная дружба».

Отбор будущих хранителей вековой мудрости начинается еще до вступительных экзаменов. Почему ты решил стать библиотекарем? Чем увлекаешься? Что читаешь? Эти и многие другие вопросы задают абитуриентам на собеседовании, стремясь выявить людей, по-настоящему влюбленных в книгу.

Р. НУРГАЛИЕВА,
зав. детской библиотекой.